OPLOSSINGEN EVALUATIE 1, 19/10/12

VRAAG 1
3
X
f(x) 12 ™

a. Raaklijn y1 = a1z + by aan f(x):

e Zelfde richtingscoefficient:

x
=) =2
e Raakt aan f(x):
4
f(.%’(]) =a1xo+by = E—ﬂ':alxo—l—bl
3
— b1 = _To _ ™

6
b. Raaklijn yo = asx + by aan g(z):
e Zelfde richtingscoefficient:

as =g (xo) =22 -5

e Raakt aan g(x):

3
x
9(zo) = agxo + by — ?0—5$0+\/§:a2x0+b2
2
= b2:_§$8+\/§

1
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c. Evenwijdig dus zelfde richtingscoefficienten:

22

a1 = ay = Zozx%—5
= 23 =20/3

20

:>x(]::l: ?

d. Loodrecht dus product richtingscoefficienten = —1:

ajay = -1 = Z(x§—5):—1
— 1) —brdi+4=
5+V9
(stel t = af) = t= 2‘[ te{1,4}

= zp€{-2,-1,1,2}

VRAAG 2

(1) <P+ 1/52) (V —0.03) =9.7

a. Impliciete differentiatie van vgl. 1 naar P:

0= <P + ;)l (V —0.03) + (P + 5) (V —0.03)

V2
10 dV 5\ dV
=(1-—=-— —0. P+ — | —
( V3dP> (V 003)+( +V2) aip
dv 003 -V 97
apr ~ p_ 5 _ 03 T Ta
dp (1,5) P— VZ o V3 (15)
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b. V(P) heeft een verticale raaklijn als de afgeleide naar +oo gaat. De afgeleide van V
naar P vonden we al in deel (a). Dus:

dv 5 03
— = P-— == .
P 00 = vz s 0 waar V # 0.03
(uit lijking 1) P(V) 9.7 5
1 T 11K11 = 0 — —=
HIb VELBERING V_003 V2
97 10 03 0
V-003 V2 V3
9.7V3 —10(V — 0.03)?
—— == O

V3(V —0.03)
= 9.7V3 —10(V — 0.03)2 =0

9.7 5
PVI=v—om v
dP 9.7 10

dv — (V =0.03)2 RTE
Een verticale raaklijn in het (P, V') vlak aan V(P) wordt een horizontale raaklijn aan P(V)
in het (V, P) vlak, en dus:

dpP
0= = 0= —9.7V3 +10(V — 0.03)?

Dit is de zelfde vergelijking voor V als in het vorige deel.

d.
‘ ' 9.7 5
o lim PV)= Lm <v_003 - v2> =0
97V 5V 9.7
m VP(V)= tim (2T ) o T
o lim VPV) = lm (V—o.os 2> v T 0@



